

## 屯門區議會

### 跟進武漢嚴重肺炎事件

醫管局已於一月四日啟動公立醫院「嚴重應變級別」，在公立醫院及診所實施一系列加強監察和感染控制的應變措施。鑑於目前並未完全掌握有關武漢新冠狀病毒肺炎個案的感染原因，醫管局前線醫護人員會先按照病人的臨床情況及化驗結果，提供合適的治療，並待有進一步資訊後作應變部署。醫管局前線醫護人員會按醫管局既定的臨床準則（即發燒、外遊紀錄、職業、接觸史及是否涉及群組個案）為求診病人作風險評估。

2. 醫管局已提醒前線醫護人員提高警覺，如病人出現發燒及急性呼吸道感染或肺炎徵狀，並在過去 14 日內曾到訪內地武漢市，會即時安排病人到負氣壓病房接受隔離治療，並實施空氣、飛沫及接觸傳播防護措施。醫護人員會根據相關防護措施穿著合適的個人防護裝備，並會盡快向衛生署呈報有關個案，及將病人樣本送交衛生署公共衛生化驗服務處作進一步化驗。

3. 此外，醫管局亦舉行了由醫管局行政總裁主持的中央指揮委員會，與醫管局七個聯網總監檢視各醫院聯網的應變措施和資源分配安排，例如監察個人防護裝備供應、適時調配人手及檢視非緊急服務安排。

4. 各聯網總監會密切監察各公立醫院的服務情況，並在公立醫院及診所實施一系列加強監察和感染控制的措施。公立醫院已將各急症室輪候區冷氣風櫃的引入新鮮空氣風擋調至最大，提高新鮮空氣供應率，並已加裝流動式高效能空氣粒子過濾器以提升空氣換氣量。化驗室的檢測服務亦已加強，務求盡快得到化驗結果，為病人安排合適的臨床治療。

5. 公立醫院並已實施更嚴謹的感染控制安排，包括限制探訪。前往公立醫院和診所的人士，必須佩戴外科手術口罩，探訪病人前後均需洗手。至於個人保護裝備儲備，例如外科手術口罩及 N95 口罩等，可足夠使用三個月，醫管局同時會與供應商保持聯繫，確保保護裝備有持續供應。醫管局會密切監察分佈在七個聯網的隔離病床使用情況，適時調配病床。

6. 政府和醫管局會繼續與專家和各政府部門緊密聯繫，並適時公佈最新資訊。醫管局會繼續留意事態發展，每日透過新聞稿公布及更新情況，嚴陣以待確保適時作出應變。

醫院管理局  
2020 年 1 月